

## Обеспокоенность ОБСЕ положением СМИ в Таджикистане

Представители ОБСЕ выразили беспокойство состоянием СМИ в Таджикистане.

Дуня Миятович прибыла в Душанбе для участия в 17-й центрально-азиатской конференции по СМИ, организованной Организацией по безопасности и сотрудничеству в Европе. Конференция проходит в столице Таджикистана уже шестой раз.

Темой нынешней конференции выбрана «Цифровизация как инструмент свободы СМИ».

Представитель ОБСЕ по вопросам свободы средств массовой информации начал свое выступление, отметив роль и значение журналистов в процессе демократизации общества.

По ее словам, иногда мотивируя вопросами безопасности, игнорируют соблюдение прав человека.

«Как эти вопросы можно между собой увязать и как одновременно жить в безопасном обществе? Есть угроза безопасности страны, и правительство должно защищать своих граждан и тут никаких вопросов не должно возникать. Но, в то же время, нам необходимо продолжать жить, как свободные люди. Если мы не сможем открыто выражать то, что мы хотим, если журналисты не будут выполнять свою работу добросовестно, то не будет и не останется кислорода в обществе. Нам нечем будет дышать».

По последним данным, сообщила Миятович, 43% населения мира находится в он-лайновом доступе к интернету.

«Если мы начнем критиковать и вмешиваться в вопросы, которые не нравятся властям, то у СМИ начинаются проблемы... Я всегда говорю журналистам: вам не обходимо быть профессионалами. Вам необходимо придерживаться этического кодекса. В то же самое время, правительство должно все-таки убрать свои руки от СМИ. Журналисты не должны получать какие-то инструкции от правительства, олигархов и у других сегментов общества. Я понимаю, что мы не живем в идеальном мире, и нужно быть реалистичными. Но, в то же время, нам необходимо продолжать свои усилия. Если доступ к интернету ограничен, то свобода СМИ подвергается атаке, потому что в цифровую эпоху мы не можем обходиться только теми новостями, которые исходят от медиа компаний. Здесь участвуют все формы журналистики», - отметила она.

Медиа-конференция Центральной Азии в Душанбе проходит в условиях, когда международные организации выразили обеспокоенность некоторыми действиями властей Таджикистана, которые привели к ограничению доступа к ряду информационных интернет ресурсов и социальным сетям, аресту, по крайней мере, 2 журналистов, связанных с Партией исламского возрождения после мятежа генерала Абдухалима Назарзода в сентябре.

В свою очередь министр иностранных дел Таджикистана в своем выступлении отметил, что в современном глобализирующемся мире информации и технологий играют важную роль. Масс-медиа играет ключевую роль. Будучи неофициальный, но один из ветвей власти, они накапливаются и творческий, а иногда и разрушительную силу.

«В настоящее время представители СМИ играют важную роль, так как их профессионализм определяет развитие государства, уровень демократии и свободы общества. И, конечно, они помогают в укреплении мира и примирения».

При этом он отметил, что в настоящее время ожесточенная война разворачивается не только в зонах боевых, но и в глобальном информационном пространстве. Информационная война стала атрибутом современных международных отношений "мягкой силы", которая определяет победителя в конфликтах XXI века.

По словам Аслова, киберпреступность сегодня является не только технической и юридической проблемой, однако это социальная проблема, эффективное решение которой требует, в первую очередь, систематического и целостного подхода к развитию основ безопасности и жизненно важных интересов граждан, общества и государство в киберпространстве.

«К сожалению, в настоящее время мы можем заметить, что Интернет платформа и другие средства активно используются экстремистскими группами с целью манипулировать молодым поколением, привлечением молодых людей в свои группы»

Министр сказал также, «правительство Таджикистана в соответствии с Конституцией и своими международными обязательствами продолжает создавать благоприятные условия для дальнейшего развития свободы слова и СМИ, продвижение по информационной безопасности и повышения правовой основы для деятельности СМИ».

Он заявил, что правительство Таджикистана готово продолжать, развивать и углублять сотрудничество с ОБСЕ и другими межправительственными и неправительственными организациями в сфере масс-медиа.

<http://rus.ozodi.org/content/article/27376507.html>